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1. Sei A={0,1} und W = {w € A* |w besteht aus hochstens 3 Zeichen}.
Zeichnen Sie das Hasse-Diagramm folgender Halbordnung R auf W:
w1 Rws genau dann, wenn es Worter w, w’ € A* gibt, sodass wy = wwqw'.

2. Gegeben sind die Folgen
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an = <> ’ bn =nNn-ay und Cn = fn 10 gerade fiir n = 07 17 27 s
5 0 sonst

Berechnen Sie die erzeugenden Funktionen dieser drei Folgen, vereinfachen Sie diese,
soweit es geht !

3. Gegeben seien folgende lineare Abbildungen:
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Bilden Sie, wenn méglich, die folgenden Verkniipfungen und berechnen Sie deren Um-
kehrabbildung in Matrixschreibweise.



4. Gegeben sind die vier Vektoren
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(a) Berechnen Sie die Determinante der Matrix A, die aus diesen vier Vektoren gebildet
wird, d.h. A = (a; as az ay), nur mit Hilfe des Entwicklungssatzes!

(b) Sind ay, ag, asz, a4 linear abhéngig?

(c) Welche Eigenschaften lassen sich fiir die durch die Matrix A gegebene lineare Ab-
bildung f(x) = Ax ableiten? Wie muss insbesondere das Argument x der Funktion
aussehen?

(d) Welche Eigenschaften lassen sich daraus fiir das/ein lineare/s Gleichungssystem
Ax = b ableiten, wenn b ein beliebiger, aber konstanter vierdimensionaler Vektor
sein kann?



